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c/c post. 15331333

Cristina Beltrame

conduce

EDUCARE CON I QUADRI DEI GRANDI PITTORI  

Tolmezzo – Scuola Media Statale 

sabato 28 febbraio, 6 e 20 marzo 2004, ore 9.00 – 14.00

L’argomento trattato si focalizza su una sperimentazione di diverse tecniche da utilizzare con i bambini per avvicinarli al mondo dell’arte e dei grandi pittori. Partendo dai grandi protagonisti del Novecento quali Klee e Kandinsky si seguiranno percorsi da svolgere con i bambini utilizzando pennelli, colori a tempera, collage e altri strumenti utili. Verranno presi in considerazione artisti quali Depero, Picasso, Van Gogh.

Quota di partecipazione per i tre incontri Euro 35 per i soci, 40 per i non soci.

Per iscrizioni telefonare al n. 043345211 (anche fax) o al n. 043343648, lasciando eventualmente un messaggio con indicazione di nome e telefono. Inviare a titolo d’impegno un anticipo di 15 Euro al ccp. 15331333 intestato al CIDI via Spalto 9 -  33028 TOLMEZZO. Far pervenire la scheda allegata.

Il CIDI è un’associazione dichiarata qualificata dal Ministero dell’Istruzione per la formazione in servizio dei docenti.

 L’iniziativa è considerata valida come aggiornamento ed è possibile chiedere l’esonero dall’insegnamento ai sensi dell’art. 62 del  Contratto Nazionale Collettivo di Lavoro.

