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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE

Ufficio Scolastico Regionale per il Friuli-Venezia Giulia - Direzione Generale 

34134 TRIESTE - via Sant’Anastasio, 12 - tel. 040/4194.111- fax 040/43.446

	E_mail: direzione-friuliveneziagiulia@istruzione.it
	Web: http://www.scuola.fvg.it/



Al
Ministero dell’Istruzione - Dipartimento per l’Istruzione 
–  Direzione Generale per il Personale della Scuola
- Direzione Generale per la Comunicazione 

(ai fini della pubblicazione sui siti INTRANET ed INTERNET del Ministero)

ROMA

Ai
Dirigenti dei Centri Servizi Amministrativi


di   
 Gorizia

      
 Pordenone

       
 Trieste

Al
Funzionario responsabile 

       
del  Centro Servizi Amministrativi 

       
di    Udine

Al
Dirigente dell’Ufficio V – N.D.G.

Alle
Segreterie Regionali

                    
dei  Sindacati Scuola

                    
LORO  SEDI

Alle
Segreterie Regionali

              dei  Sindacati dell’Area V – Dirigenza scolastica

                    
LORO  SEDI

Al
Sito WEB –  N.D.G.

All’
ALBO –   N.D.G.    

Prot. n.  7394/A2 







Trieste, 06 luglio 2006

IL DIRETTORE GENERALE
VISTA la Legge 23 dicembre 1998, n. 488 e, in particolare, l'art. 26, comma 8;

VISTA la C.M. n.5, prot. n° 65 del 18 gennaio 2006, relativa all’assegnazione agli Uffici dell’Amministrazione Centrale e di quella periferica del MIUR di dirigenti scolastici e di docenti per lo svolgimento di compiti connessi con l’attuazione dell’autonomia scolastica, nonchè alla ripartizione del contingente di detto personale tra i medesimi  Uffici; 

RILEVATO che all’Ufficio Scolastico regionale per il Friuli Venezia Giulia il contingente assegnato è pari ad  11 unità;

VISTI i propri Decreti prot. n° 2062/A2 del 24 febbraio 2006 e prot. n° 61/A2 – M del 26 maggio 2006, con i quali è stata bandita la selezione dei dirigenti e dei docenti aspiranti ai posti  disponibili - fissati in 
n. 5 (cinque) - relativamente all’Area “Sostegno e supporto alla ricerca educativa e alla didattica, in relazione all’attuazione dell’autonomia: supporto alla pianificazione dell’offerta formativa, con particolare riferimento ai processi di innovazione in atto, iniziative di continuità tra i vari gradi di scuola, organizzazione flessibile del tempo scuola, formazione e aggiornamento del personale, innovazione didattica, progetti di valutazione e qualità della formazione, progetti di carattere internazionale, attività di orientamento, attuazione del diritto-dovere all’istruzione e all’istruzione e formazione professionale, ecc.”;
n. 2 (due) - relativamente all’Area “Sostegno alla persona e alla partecipazione studentesca:  alla educazione degli adulti, educazione alla convivenza civile (alla cittadinanza, stradale, ambientale, alla salute, alimentare, all’affettività), integrazione scolastica dei soggetti disabili, pari opportunità donna-uomo, dispersione scolastica, disagi della condizione giovanile, consulte provinciali studentesche, orientamento scolastico, attività complementari e integrative.”

TENUTO CONTO che nel citato avviso è previsto che l'esame dei candidati sia effettuato da una apposita Commissione, attraverso la valutazione dei titoli presentati e un colloquio finalizzato all'accertamento delle capacità relazionali del candidato e delle competenze coerenti con le problematiche dell'area di utilizzazione, anche con riferimento ad esperienze pregresse;

VISTO il Decreto del Direttore Generale prot. n.  6554/A2 di data 16 giugno 2006, che ha istituito la predetta Commissione;

VISTI i verbali della Commissione medesima e verificata, sulla base degli stessi, la regolarità delle operazioni di selezione compiute; 
CONDIVISE le valutazioni espresse dalla citata Commissione in ordine alla idoneità dei candidati ad essere utilizzati da questa Direzione Generale per le finalità sopra richiamate;
VISTA le graduatorie di merito dei candidati selezionati e l'ordine di preferenza proposti dalla Commissione più volte citata; 
DISPONE
Art. 1. È approvata, secondo il seguente ordine di preferenza, la graduatoria di merito dei candidati all’Area con disponibilità di n. 5 (cinque) posti 
1. (*) CELLIE Daniela

2. (*) MISSO Alida

3. (*) ZOCCHI Leda

4. LICCIARDI Fabiana

5. FRESCURA Clementina
6. FELETTI Valentina

7. (*) MASSARO Giuliana

8. (*) REALDON Giulia

9. (*) ZANOLLA Valentina

10. MARCOLINI Lorenzo

11. PELLIZZONI Lisanna

12. MATIEVICH Nora

13. CORTESI Elisabetta

14. BRAGATTO Lucia

15. POLLIO Antonino

16. TAMBURINI Laura

17. PICCOLO Antonella

18. PASTORE Federico

19. SCIARRINI Daniela

20. BARTOLI Donatella

21. COLELLA Emilia

* a parità di punteggi, collocati in ordine alfabetico
Art. 2. È approvata, secondo il seguente ordine di preferenza, la graduatoria di merito dei candidati all’Area con disponibilità di n. 2 (due) posti
1. COLCERGNAN Edda

2. DI GIANANTONIO Gian Mario

3. BAIRO Luisella

4. GRECO Barbara   

5. D’ALESSIO Francesca  

6. ROMANO Elena

7. MAGAGNINO Mario

8. ROSATI Mario

9. MANCO Giovanni

10. TAFARO Daniela

Il presente avviso di selezione viene affisso in data odierna all’Albo di questa Direzione Generale e pubblicato sul sito WEB www.scuola.fvg.it; contestualmente  viene trasmesso alla Direzione per la Comunicazione, ai fini della pubblicazione, con valenza generale, sui siti INTRANET ed INTERNET del M.I.U.R.

	IL DIRETTORE GENERALE

Francesco  PAGLIUSO
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