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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, UNIVERSITA’ E RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL FRIULI VENEZIA GIULIA

UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIALE DI GORIZIA

Via Rismondo, 6
tel. 0481 33365       fax 0481 534902
E.mail            usp.go@istruzione.it

Prot. n.1186/C7
 Gorizia, 24.7.2009
IL DIRIGENTE DELL’U.S.P. 

VISTA la legge n. 124 del 3.05.1999 recante disposizioni urgenti in materia di personale scolastico e in particolare gli artt. 1, 2, 4, 6 e 11 comma 9;
VISTO  il D.M.  27.03.2000 n. 123,  Regolamento recante norme sulle modalità di integrazione e aggiornamento delle graduatorie permanenti previste dalla legge  sopra citata;

VISTO il D.M. n. 42 del 08.04.2009 recante norme per l’integrazione e l’aggiornamento delle graduatorie ad esaurimento del personale docente ed educativo per il biennio 2009/11;

VISTO il proprio decreto pari numero di data 15.07.2009 con il quale sono state pubblicate le graduatorie ad esaurimento provvisorie relative al personale docente ed educativo delle scuole di ogni ordine e grado ;

ESAMINATI e  ACCOLTI i reclami presentati per le scuole secondarie da: BIGOT FRANCESCA, FABBRO ANNA MARIA, LA ROCCA SOFIA,  MOCCHIUTTI AMBRA, TREVISAN LAURA,VINCI MICHELA; per le scuole dell’infanzia e primaria: APA CONCETTA;
ESAMINATI e RESPINTI i reclami presentati per le scuole secondarie da: ANDALORO GIAMPIERO, CANIGLIA ROBERTA, CORNACCHIA DOMENICA,  CUGLIANDRO MARGHERITA, FELISIO RENATO, GLIUBIZZI ILARIA, MERENDA ALESSANDRO, ONGARO MASSIMO, STORTI LUCA, ZERILLI MARIA ROSA;

per le scuole dell’infanzia e primaria da: APA MADDALENA, AZZARELLI CARMELA, DI CECCA NICOLA,GIANNA PATRIZIA,MEDICI LETIZIA, VINCI LAURA;
CONSIDERATO che le commissioni preposte alla valutazione dei titoli artistici non hanno ancora ultimato i lavori e che pertanto le graduatorie per le classi di concorso AB77 chitarra , AG77 flauto e AJ77 pianoforte permangono provvisorie;

APPORTATE d’ufficio in sede di autotutela le necessarie rettifiche e correzioni di errori materiali;







DECRETA

in data odierna sono pubblicate le graduatorie provinciali ad esaurimento (ex permanenti) definitive per le assunzioni a tempo indeterminato e determinato del personale docente ed educativo delle scuole di ogni ordine e grado con lingua d’insegnamento italiana per il biennio 2009/11.

Avverso le graduatorie definitive è ammesso ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, oppure ricorso giurisdizionale al T.A.R.  entro 60 giorni dalla data di pubblicazione all’albo.

L’ufficio si riserva di apportare, in sede di autotutela, le eventuali ulteriori modifiche e/o integrazioni che si rendessero necessarie.

 IL DIRIGENTE DELL’U.S.P.
        f.to Prof. Pietro BIASIOL 

· ALL’ALBO – SEDE

· AI DIRIGENTI SCOLASTICI DELLA PROVINCIA 
LORO SEDI 

· ALLA DIREZIONE REGIONALE PER IL FRIULI V.G. 
TRIESTE

· ALLE OO.SS.  DI CATEGORIA 
LORO SEDI 
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