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Trieste, 26 novembre 2007
DIRIGENTI SCOLASTICI

Scuole Secondarie Superiori
della Regione
LORO SEDI
e p.c.
DIRIGENTI SCOLASTICI


Scuole Secondarie I° ed Istituti Comprensivi

della Regione

LORO SEDI
OGGETTO:
Percorsi sperimentali triennali di integrazione o di interazione tra istruzione e formazione professionale. - Direttive per la presentazione dei progetti di istruzione e formazione professionale (a.f. 2008/09).
Per gli adempimenti di competenza delle SS.LL., si trasmette comunica che in data 23 novembre u.s. sono state sottoscritte le “Direttive per la presentazione dei progetti di istruzione e formazione professionale (a.f. 2008/09)”. Il documento congiunto è stato firmato dal Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per il Friuli Venezia Giulia e dal Direttore Centrale della Direzione Centrale del Lavoro, Formazione, Università e Ricerca della Regione Friuli Venezia Giulia.

Si richiama l’attenzione sul termine dell’11 gennaio 2008 per la presentazione delle proposte, con lo scopo di rendere possibile un’informazione completa alle famiglie degli studenti che concluderanno la scuola secondaria di primo grado e dovranno proseguire nel rispetto dell’obbligo di istruzione; anche per il prossimo a.s. infatti sarà possibile adempiere all’obbligo d’istruzione frequentando i corsi sperimentali di istruzione e formazione professionale.

Dovranno essere presentati alla Regione sia i nuovi progetti in duplice copia, di cui una destinata all’USR e compilati utilizzando l’apposito formulario, sia le intese sottoscritte dagli organi competenti.
Si informa che il documento summenzionato è pubblicato nel sito web di quest’Ufficio Scolastico Regionale (http://www.scuola.fvg.it), alla voce “Scuola Lavoro – Formazione integrata”.


IL DIRETTORE GENERALE


f.to Ugo Panetta
Il responsabile del procedimento

Gian Mario Di Gianantonio
