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Programma gratuito di Edutainment (intrattenimento istruttivo) rivolto ai bambini e ai ragazzi che stanno continuando a imparare l'inglese e a suonare da casa, ai loro docenti e genitori e che unisce musica, arti performative e lingua inglese.
Il Trinity College London* propone una serie di appuntamenti di intrattenimento educativo gratuito per bambini e ragazzi che, in questo difficile momento, stanno continuando a imparare l’inglese e a suonare da casa, ai loro docenti e genitori.
Il concetto di Edutainment, che significa intrattenimento istruttivo, ossia imparare divertendosi e che mette assieme la musica, le arti performative e la lingua inglese, si sviluppa attraverso dei percorsi didattici divertenti destinati a diverse fasce di età.
Il progetto verrà presentato online il giorno giovedì 16 Aprile alle ore 18.00 e, a partire dal 20 Aprile, ogni settimana il programma sarà arricchito di iniziative e materiali sia per la lingua inglese che per la musica e le arti performative.  Ci saranno anche personaggi cari ai più piccoli, come Mrs Spelling e i Fumbles, i personaggi delle sitcom musicali Jenny & Julio e Nuts, tecniche di storytelling in lingua inglese e tanto altro. 

Per partecipare alla presentazione:

https://zoom.us/meeting/register/tZ0vcu2sqzgvB-1sn89lD7MeF8rN-0BBzQ
Per seguire il programma:
https://www.trinitycollege.it/edutainment/
*Trinity College London è una Charity Educativa e un Ente Certificatore internazionale, incluso negli elenchi degli Enti Certificatori del M.I. che ha come missione la promozione e lo sviluppo, attraverso i propri esami e programmi di formazione per i docenti, delle abilità comunicative in lingua inglese, delle abilità performative musicali e drammatiche.
