Razpis na podlagi naslovov in izpitov za zaposlitev učnega osebja na navadna in podporna delovna mesta vrtca in osnovne šole v skladu s členom 20, odst. 1, ministrskega odloka št. 206 z dne 26. oktobra 2023


Referenčni okvir za ocenjevanje pisnega preizkusa


Pisni preizkus, ki velja za vse tipologije in vrste delovnih mest vrtca in osnovne šole, traja 100 minut. Predviden je dodatni čas in pripomočki v skladu s členom 20 zakona št. 104 z dne 5. februarja 1992 in členom 3 ter 5 odloka ministra za javno upravo z dne 9. novembra 2021.

Sestavljen je iz petdesetih vprašanj, ki jih je pripravila in potrdila komisija, imenovana z odlokom generalnega direktorja DŠU dežele Furlanije-Julijske krajine št. 14821 z dne 19. septembra 2024 v skladu s členom 6 natečajnega razpisa DŠU FJK št. 5522 z dne 10. aprila 2024 na osnovi programov iz "splošnega dela" Priloge A omenjenega razpisa.

Porazdelitev petdesetih vprašanj:
a. štirideset vprašanj z odgovori izbirnega tipa, katerih namen je preveriti kandidatovo znanje in spretnosti na pedagoškem, psihopedagoškem in didaktično-metodičnem področju, ki so tako razporejena: 
· deset pedagoških vprašanj;
· petnajst vprašanj iz psihopedagoškega področja, ki zaobjemajo tudi temo o vključevanju;
· petnajst metodološko-didaktičnih vprašanj, ki zobjemajo tudi temo o ocenjevanju;
b. pet vprašanj z odgovori izbirnega tipa o znanju angleškega jezika na ravni B2 Skupnega evropskega referenčnega okvira za jezike;
c. pet vprašanj z odgovori izbirnega tipa o digitalnih spretnostih, povezanih z didaktično uporabo najučinkovitejših tehnologij in multimedijskih elektronskih naprav za izboljšanje kakovosti učenja.

Vsakemu vprašanuju sledijo štirje odgovori, od katerih je le eden pravilen. Vrstni red petdesetih vprašanj je določen naključno, ob upoštevanju količinskih opredelitev, ki so navedene v točkah a., b. in c.
Vsak pravilen odgovor velja dve točki, če pa je odgovor napačen ali, če odogovora ni, je pripisanih nič točk.

Preizkus je ocenjen z največ 100 točkami, izdela pa ga tisti, ki doseže najmanj 70 točk.



Referenčni okvir v slovenskem jeziku je prevod italijanskega. V primeru razlik v prevodu prevlada italijanskI izvirnik.


